

新型驱逐舰让我海军航母编队战力再获提升

近日，我国海军新型052D导弹驱逐舰西宁舰入役北海舰队，并开始首次海上训练。军事专家曹卫东在接受北京电视台《军情解码》采访时表示，052D是我国目前最先进的导弹驱逐舰，可与美军“宙斯盾舰”媲美。

052D可与美“宙斯盾舰”媲美

西宁舰是我国自行研制生产的新型导弹驱逐舰，集成了多种新型武器装备，信息化程度高，隐身性能好，电磁兼容性强，主要担负编队指挥、区域防空、反潜和对海作战等使命任务。

在央视等媒体报道中指出，西宁舰属于052D型导弹驱逐舰，这是中国海军最新一代导弹驱逐舰，是052C驱逐舰的升级型号，也是中国继052C型导弹驱逐舰后又一种配备相控阵雷达与垂直发射区域防空导弹系统的现代化防空驱逐舰。

谈到052D型导弹驱逐舰的特点，曹卫东表示，052D与以前的052A型导弹驱逐舰相比，具有多项新特点：一是吨位大，排水量超过7000吨；二是搭载的武器更多；三是052D型导弹驱逐舰配备防空导弹垂直发射系统，相较于052A型的导弹发射架而言，导弹搭载数量更多，反应速度更快，导弹射程也更远；四是信息化程度高，052D型导弹驱逐舰的相控阵雷达，探测距离可达到400公里，能同时探测和监视上百批目标，还可通过计算机指挥导弹、火炮打击来袭目标。

“通过052D的特点可以看出，我国导弹驱逐舰研制方面已获很大发展，可以与世界上比较先进的‘宙斯盾舰’相媲美。”曹卫东如是说。

让航母编队具备由海向陆打击能力

今年1月，海军辽宁舰航母编队突

破第一岛链开展远海训练，一时成为全球媒体关注的焦点。报道称，本次远海训练中，辽宁舰编队中护航的水面舰艇，包括一艘052D型导弹驱逐舰，两艘052C型导弹驱逐舰，两艘054A护卫舰和一艘056护卫舰以及一艘综合补给舰。值得注意的是，编队中出现的长沙舰即为052D型导弹驱逐舰。

有分析称，052D型导弹驱逐舰是目前最合适担任航母编队首舰的舰型，未来我国驱逐舰将逐渐实现型谱单一化，届时052D有可能成为航母身边最重要的“带刀护卫”。

谈到052D型导弹驱逐舰编入航母编队，曹卫东表示，从052D型导弹驱逐舰的使命任务来看，它可以担任指挥舰，可以为海上舰艇编队进行区域防空，还可以执行反舰任务和反潜任务。该型舰综合作战能力强，通信指挥能力以及信



新型导弹驱逐舰西宁舰加入海军战斗序列

息化程度这么高，在航母编队中将承担非常重要的角色。052D型导弹驱逐舰还搭载对陆攻击的巡航导弹，使得航母编队具备由海向陆打击的能力。可以说，当该舰出现在航母编队的时候，说明我海军航母编队的作战能力再获提升。

人民网 2017.2.17 文/黄子娟

俄媒称中国至少将造5艘航母

据俄罗斯今日经济通讯社网站2月13日报道，种种迹象表明，002型航母（以及辽宁舰和001A型航母）将装备蒸汽动力装置，而非核动力装置。型号为001A的第二艘中国航母将于2017年完工，第三艘是002型，2021年完工，而且其排水量将更大，达到8.5万吨。

俄罗斯高等经济学院主任研究员、军事专家瓦西里·卡申指出，第三艘中国航母将成为中国海军舰队发展中的一环。卡申指出，“这艘航母在上海市的江南造船厂开工建造，与001A型几乎同时动工。只不过第三艘的消息不像第二艘一样被媒体广泛报道。此外，第三艘航母将更加完善。比如，这艘航母很可能将装备弹射器”。

卡申认为，与前几代相比，002型是更复杂且技术含量更高的现代化航母，将比已被命名为山东舰的第二艘航母更晚服役。这位专家总结说：“辽宁舰、山东舰和002型航母将用于围绕中国的‘内’海行动。这些航母将令

北京得以扩大舰队的行动范围并向更远的地区投射军事力量。”

报道称，目前已确定的消息是，辽宁舰在青岛有常驻点，山东舰和正在建造的第三艘航母将前往南海。卡申称，“中国的造舰计划不会止步，据悉北京打算拥有至少5艘处于战备状态的航母，而且后两艘将更大，在规格和战斗性能上更像美国航母。原则上已然可以说，中国人打算着手建造与美国航母的行动能力相似的航母。”

首先要具备的性能是巨大的排水量、弹射起飞和核动力装置。不管怎么说，前三艘中国航母是苏联“堡垒”计划的延伸，苏联建造的航母不是用于执行勘察任务，而是为了扩大苏联战略防空系统的覆盖范围。这里有个简单的原则——航母深入海洋并在那里积极防御可能的敌人。

卡申指出，如今中国人追求的正是这样的目的，并且可以说，南海是中国海军战略潜艇的驻扎区域，因此在



实拍国产001A航母最新动态

该地区与中国海军作对的舰队如果进行针对其潜艇的行动，航母或令这种行动更加困难。“然后中国人的战略将改变——没有弹射器和核动力装置的舰艇将在近海使用，而更现代化的舰艇将用于完成遥远的勘察任务。”

卡申说：“所以航母令中国具有巨大优势，中国人使用首批航母正是为了与中国直接相连水域上的这些目的，随后北京将打造全球舰队，其主要使命将是把力量投射到世界其他地区。”

环球网 2017.2.15

美关注“东风-16”导弹 对地打击能力更强

据美国《福布斯》网站2月15日报道，中国最新披露的“东风-16”战术弹道导弹强化了常规对地打击能力，不但对台湾构成严重威胁，还可打击韩国或日本的军事基地。

报道称，美国智库“2049计划研究所”防务专家石明凯表示，解放军可能已经装备数十枚“东风-16”导弹。该导弹的命中精度提高到50米，甚至可能携带一个500公斤重的高机动弹头，能够躲避反导系统的拦截。“从‘东风-16’在广东省北部的部署地点判断，它很可能重点用来对付台湾”。

报道称，尽管台湾已经拥有美制“爱国者-3”反导系统，但与解放军早先瞄准台湾的“东风-11”和“东风-15”比起来，“东风-16”更远的射程对台湾的反导能力提出了更严峻的挑战。尤其是在最后飞行阶段，新导弹具备更快的速度，“爱国者-3”需要保卫的区域变得更大。

美国海军研究生院副教授克里斯多佛·特沃尼则认为，“东风-16”的重大改进还包括机动性能的提升。该报道宣称，“东风-16”可以机动部署到不同地区，对周边国家构成威胁。例如把它部署在东北的辽宁或吉林，就可以覆盖整个朝鲜半岛。如果部署在福建或浙江，则可以攻击美日在冲绳的军事基地。

《环球时报》2017.2.17 文/武彦

俄开始为中国生产S-400系统

中远程防空作支撑

俄罗斯《消息报》网站2月14日报道：俄罗斯国家技术集团公司国际合作与地区政策部负责人维克托·克拉多夫宣布，俄方已开始按2015年4月签署的合同，为中国制造S-400防空导弹系统。

克拉多夫正率团参加2月14日至18日在班加罗尔举办的2017年印度国际航展。他表示：“目前我们有对华供应S-400系统的合同在身，已处于生产当中。我们还希望与印度签署合同。”

他透露，在本届航展上，各方将围绕俄印两国的相关合同展开磋商，或将于年底前签署，另有若干国家也表达了购买S-400的想法，“有意愿的买家很多”。

S-400为俄制中远程防空导弹系统，每套系统可同时制导72枚导弹，齐射36个目标。它由金刚石-安泰公司研发，于2007年列装俄军。

俄军工企业亮相本届印度航展的军备超过400件。

《参考消息》2017.2.16

美智库力劝海军开发空优战机



F35C舰载机

机进行较量，新的飞机还必须在俄罗斯和中国的战略轰炸机向美军航母战斗群发射反舰巡航导弹前将其拦截。而新的拦截武器必须能在敌方防空范围内消灭敌方轰炸机。

报告指出：“随着机载反舰巡航导弹的射程增加到1000海里，舰艇可能无法使用远程对空拦截武器（如SM-6）在敌方轰炸机发射反舰巡航导弹前消灭敌方轰炸机。舰载飞机必须完成这种制空任务。远程反舰巡航导弹也能使敌方的轰炸机在岸基防空系统的保护下对来袭的机动部队进行攻击：根据目标的高度，防空系统的覆盖范围最远能够达到约500海里。”

报告说：“在机动部队内，飞机可以在两个航母打击群之间转移，这样一个航母打击群可支持正在进行的行动，而另一个航母打击群可进行武装和对两个航母上的飞机进行维修或改造。有了多架舰载机后，机动部队和威慑部队可以为联合部队提供飞机如战斗机和无人作战飞机来支持陆基轰炸机，保留足够的战斗攻击机给其他行动。”

除了新的隐形战斗机，报告还呼吁开发远程无人攻击飞机。

海军正在非常认真地对待这份报告，因为该报告探讨了在经过十多年的忽视后如何重建其舰队。海军作战部长约翰·理查森上将在一封电子邮件中说：“海军正处于一个拐点，我们将开始恢复竞争力。”

环球网 2017.2.15

俄苏-35战机 新增光学定位系统

用光学定位系统定位打击目标并不新鲜，但目前在美国F-35和欧洲“台风”“阵风”战机上，光学定位系统尚无法在没有其他探测系统辅助的情况下既侦测空中敌机，又搜寻地面目标。而OLS-35系统内的红外热成像仪和摄像头能根据敌方战机、无人机和地面武器装备的发动机及其他部件的热量发现其踪迹。

此外，该系统内的激光瞄准器可在打击目标表面投射肉眼看不到的激光光斑，进而引导战机发射的导弹打击目标。俄罗斯知名战机试飞员塔斯卡耶夫称，如果战机用主动雷达探测敌方目标，敌方被动雷达就会接收到探测波束，进而开始防范。装有OLS-35系统的战机则可在距敌方目标数十公里外仅用光学手段侦测，使敌方难以觉察。目前，已有数架苏-35战机安装了OLS-35系统以进行测试，其性能顺利通过了俄空军的审核鉴定。

综合《羊城晚报》《快乐老人报》2017.2.9

新的战斗机不仅需要与其他的战斗